

Kemencesalja

Megjelenik minden vasárnap reggel
Előfizetési díj egész évre 5 P., fél évre
2.50 P., negyed évre 1.30 P.

POLITIKAI LAP.

Felolós szerkesztő és kiadó: DINKREVE NÁNDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Cellőmölki, Kosuth Lajos-utca 14. szám
Előfizetési díj előre fizetendő.

A francia kormányválság és a világpolitika.

Öt napos kormányválság után megalkult végre a Scau-
temp-kormány második kormá-
nya, amelynek összetétele bizonyos mértékben jobbra való eltolódást mutat. A helyzet azonban az, hogy az adott helyzetben a volt népfrent pártjaira kell támaszkodni, mert ellenkező esetben még egy súlyosabb és mélyrehatóbb kormányválsággal kell számolni a francia nemzetnek. Leon Blum szociálista pártja a világlapok híradásai szerint kívülről, de kellemetlenül támogatja az új kormányt és titokban reméli, hogy a közel pillanatban újra átveszi a kormányzást. Ezek szerint megállapítható, hogy a francia kormányválság nem szűnt meg, csak eltolódott, ennek természetesen folyamán a népszövetség januári közgyűlésének elhalasztása, továbbá a román kormányt való várakozás álláspontra a kitöltés is.

Külpolitikai szempontból nagyon fontos a spanyol polgárháború jelenlegi fázisra nézve is, mert Franco nemzeti csapalai támadásait kedvező lendülettel megindíthatják, így meg van minden remény arra, hogy a gondosan előkészített támadás újabb harci sikereket jelenthet a számkra s kezükre juttathalja Valenciát is.

A francia kormányválság után alakult újabb kormány bizonyára megfontoltas tárgyává teszi, hogy a spanyol vörös kormánynak nyújtandó hadianyag szállításokat továbbra is foganatosítsa, mert hiszen politikai okokból minden politikai párt jóindulatú támogatása van. Ezek szerint a világbekezdés újabb

van, mert a látol keleten a japán és kínai csapatok újabb fellobbanásban vannak. Sem Japán, sem Kína nem engedheti meg magának a Földközi tengeren a német és az olasz flotta készenlétében várja a spanyol eseményeket s bizonyára erkölcsi kötelességének látja, hogy adott esetben még hatékonyabban támogassa a spanyol nemzeti kormányt.

Nem tudjuk, mit hoznak a közel órák, de azt tudjuk, hogy

Franciaország ismét elmulasztotta azt, hogy olyan férfiút állítson a kormány élére, aki erősen nacionalista, egyéniségénél fogva alkalmas lett volna kormánya megalkotása után az eddigi politikájára likvidálása mellett a világ béke új, erős alapjai lerakására.

A külpolitikai események azonban oly gyorsan következtek egymás után, hogy annak áttekinthetése és megítélése ilyen rövid idő alatt nem lehetséges. A külpolitikai zavarkelés és Franciaország belső politikai rázkódolásának oka Moszkvában keresendő, amely ügylátszik utolsó ütőkártyáját akarja Franciaországban kijátszani, hogy megakadályozza Franciaország nacionalista átalakulását. Ezt már megállapították a világlapok, sőt a francia jobboldali lapok erős kritikát is gyakorolnak a francia baloldali politikusok halogató és habozó politikai állásfoglalásuk fölött.

Német és Olaszország várakozó álláspontra vannak, a budapesti hármastalálkozó ügylátszik hatékonyan megerősítette Bécs—Róma—Berlin külpolitikáját s ennek természetes folyamán a Stojadonovics jügozsláv miniszterelnök berlini látogatása, amely nem pusztán barátsági, hanem politikai együttműködés lehetőségét is magában foglalja és minden bizonnyal a Magyarországgal való kibékülést és meg egyezést is elő fogja mozdítani.

A magyar kérdés megoldása már nem várhat sokáig, mert a világbéke alapjai a Dunamedence völgyében kell lerakni, azt már a világ vezető politikusai tudják is és ezért elsőrendűen fontos, is meg kell egyezni Mussolinival és Hitlerrel, mert egy erős, nagy, független Magyarország teherbíróbbá válik a világbéke megvalósítása érdekében.

Mussolinire vár a feladat, hogy erős nyomást gyakoroljon a Goga kormányra elsősorban a magyar kisebbségek helyzetének a megjavítására, másodsorban pedig a revíziós tárgyalások megindítására. Mussolini az a férfi, akiben bizhatunk, mert a leg-

valóságosabb időkben is mindig kinyilatkoztatta magyar barátságát, ő az egyedüli erős hatalom, aki egyedül képes ezt megvalósítani.

Mindenek előtt azonban fontos a francia kormány helyzetének megszilárdulása, mert a francia kormánynak is fontos érdeke, hogy Magyarországgal

megbékélve, a magyar békereviziót elősegítse, mert az ő külpolitikai helyzete is csak így mutathat tartós javulást.

A magyar nemzet várt eddig, most már nem várhat, mert a helyzet az, ha más nem teszi, úgy saját maga, saját felelőssége tudatában indíja meg az offenzívát a revízió érdekében.

Dr. Szomraky Zoltán 1889—1938.

Aggódunk és remegünk érte de mind hiába, mert a nagy, nemes és becsületös úri szív, mégis csak megszűnt verni. Aggódunk és remegünk érte, mert Szomraky Zoltán dr. valóban nagy és remes volt, akit soha nem érdekelt a napi politika apró és konkrét cselekvése, mert minden idejét és gondját csak a kórház és annak betegei kötötték le. A háború alatt valószínűleg lerongyolódott kórházból 15 év alatt egy modern és miután intézményt csinált, amelyre hártszáz volt és lehet lehet velünk együtt Komenszki minden lakója, akik közül százakat és ezren mentek meg az életnek.

Ő és ezrek mentek meg, csak magát nem tudta megtartani! A nagy és nemes szív, amíg masokért remegett, súlyos beteg volt, de ez a betegség nem volt újkéltű. Még a tengerészeti szolgálata idején reumas sokidőtti gyöngeséget kapott, melynek következtében szívizom és szívbehártyag, uladás lepett fel nála. Ezeknek a kezelését az akkori szolgálati viszonyai nem engedték meg a így a lappangó betegség mindjobban erősült rajta. Az utóbbi időben többször kiúszta a arígyengeas, melyre részint külföldi fűrdőkben keresett gyógyulást, de hiába, mert amit a pusztító kór tőnkre tett, azt a leggodnósabb orvosi kezelés is csak javítani, de meggyógyítani nem tudta.

És legyünk őszinték, van-e az ember számára lejjebb és burzasabb valami, mintná ez? Tudja a közeli halálát? Szomraky Zoltán dr. mindezt tudta, érezte, de a munkaköze és a betegségi való rajongás öngyógyítóan az utolsó pillanátig nem engedte elhagyni a kórházát. Utoljára a kórház karácsonya ünnepeken szerepelt s azóta a Mindenható nem engedte meg, hogy meg-egyszer megnézhesse az általa újjalakított kórházat, életének nagy művel, telkenek búszkeségét.

Két hét óta az állapot megindult rosszbodott, úgyhogy csak a kezelőorvosai által kapott injekciók tartották benne az életet. De sem

sokáig. Kedden este, 12 órával halála előtt elvesztette eszméletét s ezzel megszűnt lélegoimja, minden fájdalom s megezdnt feltől gondtal örökös kórháza és betegei felett.

Szomraky Zoltán dr. 1889. évi június hó 7-én született Szombathelyen, ahol éppentúgy a felsőkereke-delmi iskola tanára volt. Tanulmányait szülőföldjén Szombathelyen, majd végezte, míg az orvosi tanulmányait a budapesti Erzsébet körzetben kezdte meg, segédorvosként működött. 1913-ban végig a szombathelyi Fehérkereszt egyesület gyermekorvosának másodorvosi állását töltötte be, utána pedig mint önkéntes orvos a szombathelyi csapatházban bel és sebészeti osztályán teljesített szolgálatot.

A világghabóri a szekezárdi kórház szűrészi osztályának élén érte, ahonnan bevonult a volt osztrák-magyar haditengerészet kötelékébe. Itt előbb mint fregatt, később mint csapathajóorvos a B. Benberg csapathajón, a St-Georg és az Aspern nevű cirkálókon teljesített orvosfőnöki minőségben szolgálatot. 1918. január 1-től a forradalom kitöréséig a dunai hajórajhoz Romániába volt vezetőorvos s a szolgálatait több kitüntetésben és elismerésben részesült.

1919. április 15-én az akkor alapított megyei kórházba Szombathelyen a sebészeti alorvosi állást nyerte el s ebben a minőségben Pethő Ernő dr. igazgató főorvos mellett a nagyfoglalt sebészeti osztályon másodorvosként meg egy tizen Hüttl Tivadar dr. professzor mellett debreceni Tisza Istvan Tudományegyetem sebészeti osztályára, majd 1928. nyarán gazdag tapasztalatokkal szerelt hazaköszel és alapos tudással felszerelve mint igazgató főorvos a cellőmölki kórház élére került.

A tiszntéres cellőmölki működése bőségesen elég volt ahhoz, hogy remek s a szűkebb pátriánkban messze környék lakossága megismerje, értékelje, becsülje és szeresse. Becsülni és csak szeretni lehetett, mert nagy volt mint orvos, nemes mint ember és úr tétől talpig a

maga nemében. Dehogyan tudott volna senkit még csak egy rossz szóval sem bántani, hisz nem is volt epésje, csak jószágos szíve, amely ott maradt és örökké öröködni fog a kórház falai között.

Hogy mennyien és mennyire szerették és rajongták, pénceken délután megnyilvánult a temetésen is. Közel 5000 főnyi gyászoló közönség gyűlt össze az inátsi utolsó ujjára, közöttük Horváth Kálmán dr. alispán vezetésevel a vármegyei törvényhatóságnak elnöke, a szombathelyi, vidéki és a helybéli kartagjai, szentmártoni Rado Lajos országgyűlési képviselővel, Havassy Béla dr. járásbíróval, Jancsi Bernardin dómolki apátnal az élen Ceoldmóki és a környékbeli számos intelligenciája, tanítók, lelkészek, ügyvédek, vasutasok, frontharcosok, főiskolák és levéltárak nagy tömege, de a remegő kegyelet elhozta nekünk az egyszerű falusi embereknek másait is, akiket Szomraky Zoltán dr. biztos keze visszahozott az életnek.

A kórház udvarán felravataltolt koporsóval Bécsi Sándor lelkes magánasszonyai és lelkekemelő búcsújától eljutott: Maenkat megtartott, de magát nem tudta megnevelnie szentírásból vett igéjének fejtegetésével szának és száraz szemébe könny szálltak, és a lelkek szárait ráta meg Marazzi Jenő dr. főorvos búcsúszója így:

Szerelőt Igazgató Uram! Igaz Barátom!

Szomraky Zoltán elhunytát nem voltam a szíve azzal, hogy Vasvármegyei cseledőmólki közönségnek, annak orvosi és tisztviselői kara, az Annuntiata rend jelenlegi és akik a multban munkatársaid voltak, szolgálatszemélyeztet, továbbá mindazok nevében, akik a vezetéssed által álló Intézet szellemi alól kikérültek az életbe, utolsó Istenhozzátó módját, mielőtt a ház udvarából elköltözött az örök hazába. Hogy utolsó Istenhozzátó mondjak mindazon betegek nevében, akik jelenleg is a ház falain belül betegágyaikon várják gyógyulásukat, akik között sokan vannak még ma is, akik azért jöttek el mozdala, a maajdi otthosból, hogy egyedül Tóled várják, a Te nagy tudasodól gyógyulásukat, mert régi igazság, hogy jó orvos csak jószívű ember lehet. Szomraky Zoltán, a Te jó szívedről az egész vármegye már régén megajánlotta, hogy jó ember voltál, azért én mint tisztelendő munka társad inkább arra vagyok illető, hogy a szent órában megajánlítottam azt, hogy ez a jó szív, melyet nekünk itt hagyta, mindig csak ezért a hazért dobotott. Ezért a hazert, melyet mikor avított, mindenki csak a szégyényházak közé sorozhatott. Az, amivé fejlesztetted, az a Te munkád, az a Te alkotásod, ezt annál inkább is mondhatom, mert ehhez a munkához a kórház fenntartó testületétől soha egy fillért nem kértél, de ez csak úgy sikerülhetett Neked, hogy tisztelettel igázgatóságod alatt egy konyhaszállalm rendeltél, egy konyhaszállalm pihenést ki nagy munkád: fáradsálmait, mert az volt az utolsó áhnapomat, hogy quha szent neked a ház falain belül csak akkor kerülhet, ha már minden beteged imzéses: egyen - lehétik. Utolsó napjaidban is tanácsokat osztogattál a kórház fenntartó testületétől: letevégeiről, ezek a Te végakarataid számunkra, fogadjuk Neked a szent órában, hogy amikhez már nem volt erőd, mi mindent megteszünk, hogyha lenézelt munkád folytatására, akkor is büdögan tekintéses letevégeiről kérje, amely hirdetni fogja örökké Nevedet, melyet aranybetűkkel irtal be a kórház falhatatlanjai közé.

munkatársaidal együtt kéri a Mindenható, adjon neked a munkáért boldog, örököletet.

Szomraky Zoltán, igaz barátom, a magam részéről pedig, amikor búcsút veszek Tóled, engedél meg, hogy egy kőrösit lefelől epizódon vizsgálom gondoljak. Midőn öt esztendővel eszelőt két évre kiléptem a szarymód alól, arra gondoltam magamban, hogy többé már nem fogok visszatérni, így azzal búcsúval lettem el, hogy elvezértetted azt a munkatársat, aki közzel és közvélőd átmenetlenséggel után a disharmonianak még az árnyalata sem lépett fel. Szomraky Zoltán, igaz barátom! En pedig azzal búcsúdom Tóled, hogy pedig elvezértetted Banned a második Édesatyám, az én jövevőmet. Arra kérem a Mindenható, áldjon meg érte. S áldja meg még azokat az Édesanykat is, akik a magyar Hazának Szomraky Zoltánokat neveltek. Istén Veid!

A vármegyei orvosszövetség nevében Czeizel János főorvos ugyan csak megbató szavakba veti búcsút az elhunyt kartársától, kiemelve, hogy nemcsak a betegeket, hanem az orvosi kart is mérhetően vesztéses érte Szomraky Zoltán dr. haláláért.

Az elhunyt ravataltól helyezett koszorúk nagy tömegéről a következő neveket sikerült feljegyeznünk:

Koszorút költők: Özv. dr. Szomraky Zoltánról (fiassága), Porkoláb Mária, id. Nunkovits Dénes, dr. Magyar István, dr. Szalóky Lajos és neje, Közökházi bizottság orvosi és tisztv. kara, Dezső Lajos és neje, Kórházi gondnok és neje, dr. Pleinits Ferenc, Felsőbükki Nagy Sándor örkónesi, Porkoláb család, Marazzi család, dr. Bisitzky Andras, Kórházi személyzet, Deák család, Hónig Samuel és neje, dr. Marazzi Jenő, dr. Pethő Ernő, Józsa és családja, Iren és Ernő, Sárka mimóza csoport (névtelen), Pólykai, Tüdőgondozó Intézet, Bonyevácz család, Kórházi betegek, Debreceni sebészeti klinika, Ceoldmóki nagyközség, Kerekesné - Kirchner-ék, Vintze Sándor és neje, Annuntiata Nővérek, Vértési Gyula, Kiss Sándor és neje, Haidtengerészettől, Apitz József ny. alezredes, Özv. Chriathelyi Árpád, Szombathelyi iskola: Keresztény: Vittrech Barna és Balázs, Feri Erzsike Ernő, Mama Jolán Ilus, dr. Horváth család, Cséngeri Heczy Egon, Mici Margit Anci, Vintze és Köczor család, Imázs család, Mestelthazy Józsa, Vintze Sándor és neje, Varga család, Verecsyi Berna Kórházról, A vármegyei győi orvosok szövetség. A ceoldmólki vasutas sport egyesület, Szabó Károly ék, Kórházi lelkész és segédorvos.

Szomraky dr. halálát neje, édesanyja, két huga és kiterjedt rokon sága gyászolja.

Ajkay Zoltán temetése. A mult vasárnap délután temették el O. ff. asszonytan óriási részvét mellett Ajkay Zoltán földbirtokost, aki rövid szenvedés után 62 éves korában Budapesten elhunyt. A több ezer főnyi gyászoló közönség soraiban a vármegye törvényhatóságát egy népes küldöttség élén Horváth Kálmán dr. alispán képviselte, de O. ffy Lajos dr. ny. főispán, felsőházi tag és szent martoni Rado Lajos országgyűlési képviselővel az élen ott láttuk Keménai János korábbi földbirtokosát és környék intelligenciáját is teljes számban. A gyászház udvarán felravataltolt koporsóval, amelyen az elhunyt huszárcsaka, kardja és a mesi ciferlevél volt elhelyezve, vitéz Horváth Béla tábori esperas moudott könnyekig megható búcsúbeszédet, ami után a történelmi magyarságról és jó szívről közismert Ajkay Zoltán, a családja ősi kriptájában helyezett örök nyugalomra.

Egészségügyi házak Kemenesaján.

A mult év tavaszán elhunyt Gerlits Elek dr. főorvosbíró tudatlatom sokat foglalkozott Kemenesaján közönségének egészségügyi kérdéseinek feljajításával és magasabb szintre való emelésével, de úgy látszik, hogy utóda, Roper-öhr Imre főorvosbíró szintén eljőrangú és legfontosabb feladatának tartja a közegészségügy fokozottabb méretében való fejlesztését, a jama: egót és megvesztethatatlansági ezeketérees problémáinak megoldását, mert a magában összekötésesei révén megmozgat minden tőle telhető, a legmagasabb cél: a szegény és bajbajtott nép felmentése érdekében.

Predestinálja erre a jó szíve, az úri mivolta s nem tűzöszük, ha azt állítjuk, hogy csendes, de megőrt természetével, tudásával és szívós akaratával egy újabb korszak kezdetét rakta le járásunkban.

Elsőként legfontosabb problémának tartja a népegészségügy feljajítását. Kevesen tudják, de a ceoldmólki mélykutak férásaihoz már az

egyeve, tevékenysége időződik, újabbban pedig több egészségügyi ház és a körösvény kérdését megoldással taradozik. Tervei és megvalósulási alapján először Jánosházán és O. ffyasszonytan kerülne felállításra egy-egy egészségügyi ház, mivel mind a két község nagy és népes, de fiájan van még a legelémibb egészségügyi követelményeknek is. Kenyeri, vagy Pápcz Zs. d. keresztes intézményt kap, de csak akkor, ha az ottani körösvényi kerület felállítására a helyigminiszterrel megvesztéses nyer.

Ropprecht Imre főorvosbíró kezdeményezésére Kenyeres Árpád dr. miniszteri titkárr, Huitiray Andor dr. vármegyei és Csajkos Gyula dr. járási tisztviselő orvos kíséretében pénceken már két ízben utazott O. ffyasszonytára és Jánosházára, hogy ott a község előjáróságával az egészségügyi ház felállítására vonatkozó tárgyalásokat megkezdje, illetve nyelbe bűse. A bizottság kintjárt Magyarországon is, ahol viszont az új körösvényi lakás felépítésére vonatkozóan folytatott a község előjáróságával tárgyalásokat

A pajzstetvek kötelező irtása.

Már múlt heti számunkban megírtuk, hogy a pajzstetvek kötelező irtására büntetés terhe mellett felhívást a nagyközségi bizottság feljajítását. Cikktünkben rámutattunk arra is, hogy a védekezés leginkább az hátrallatja, hogy a közönség nem ismeri a védekezés módját és különösen azon körülményt, miszerint a védekezés a különböző gomba és rovarbetegség, csak úgy határos, ha azt általában megvégezük, vagyis minden kertben a lombhullástól a rügylakadásig a kötelező munkákat végezzük el:

1. A gyümölcsfák törzsének és vastagabb ágainak fölrepedeztetést kérgét fakaparral vassal kaparjuk simára, utána drottelevél, vagy erős súroló kefével keféljük tisztára.

2. A sűrű koronát ritkítsuk ki úgy, hogy minden ágat, gallyat és vesszőt, ami a korona belseje felé nő, vagy egymást keresztezi, elből vágjunk ki, de csakot hazvni nem szabad. A sebet faragjuk simára és kenjük be széktránnyal, vagy gúgálással.

3. A hernyófészkeket, a száraz fészkeket és gyümölcsmumiákat rendszeresen szedjük le és a fakaparral és nyeselekkel együtt azonnal megsejnek el.

4. A gyümölcsfák aiját legalább háromig egy ásnóymon mélyre ásunk le.

5. A gombakartevők ellen (móma: varasodás stb.) permatezzük be

faínkat lagymentes időben 2 %-os rézgálic és mész oldattal (burdoly ló), de lemosás szerűen úgy, hogy a permatezzés a fa cőcán kezdődik. A lisztharmit betegség ellen (Jórathán, közsméte) permatezzük be faínkat tölfi higlítás megkénvel.

6. A rovarkártevők ellen (pajzstetvek stb.) permatezzük meg alma és körtefaínkat 4 %-os Shell Dormant Wash-al, szilva, kajszli, cseresznye és meggy faínkat 3 %-os Shell Dormant Wash-al, őszibarackfaínkat pedig 2 %-os Shell Dormant Wash-al. A permatezzés itt is lemosás szerűen történjen és csakis lagymentes időben.

Természetesen ezek csak a legfontosabb tennivalók, mert hiszen vannak egyéb betegségei is a gyümölcsfának, melyek ellen mind megvan a védekezés. Nagyon fontos volna tehát a védekezés jó megvesztésese, ezzel nagyon sok választást pótolhat és abban a hatalmas versenyben, amely a világ piacán folyik, csak úgy állhat meg a helyüket, ha szakítva minden maradi gesztással a lehető legrövidebb időn belüli éjszajájítjuk mindazon tennivalókat, melyek képméssé tanak bennünket arra, hogy úgy a hely mint a kötelező lagymentes megvédekezett igényeit kielégíthessék.

A SHELL DORMANT WASH kapható minden ceoldmólki szaküzletben. Felvilágosítást ad a Shell Köolaj Rt. ceoldmólki lerakata.

SHELL

gyümölcsfa minden szaküzletben.

Felvilágosítást ad!

SHELL Köolaj Rt.

ceoldmólki lerakata.

A frontharcosbálon

lehet igazán jól farsangolni!

Választásra prospektus áll rendelkezésre, melyből a legszebb jelmezek szereshetők meg.

REGŐS divatüzenetből

kölcsonzott jelmezben

Jelmez-kölcsonzás 3 pengőtől 15 pengőig!

Bővíteni kell

a mezőgazdasági kiállítás kereteit.

Közöltük már, hogy az idei mezőgazdasági kiállítás tenyészállat csoportjába a határidőig igen nagy számú bejelentés érkezett. Feldolgozásuk még folyamatban van, a megszerült adatokat legközelebb ismertetjük.

A tenyészállatkiállítás mellett szerepelni fognak a kiállításban a különböző mezőgazdasági érdekű testületek és intézmények is oktató jellegű kiállításokkal, továbbá a mezőgazdaság különböző ágazatainak és a kapcsolatos termelési ágak, valamint az értékesítés szervei, bemutatva működésük módszereit és eredményeit. Ezekben a csoportokban csak február 15 én jár le a jelentkezési határidő, de már eddig is olyan nagy a résztvevői számdéleget, hogy előreláthatóan a legtöbb csoportban bővíteni kell majd a kereteket. Igen sok olyan intézmény és cég jelentkezett, amely eddig még nem szerepelt a mezőgazdasági kiállításban.

Az idei kiállítás a hársá csin tekintetében is nagy haladást fog hozni, igen sok kiállító intézmény új, tisztes, megkapó kivitelű pavilon épít, ami előnyösen fogja emelni külsejében is a kiállítás színvonalát.

Számos ötletes kezdeményezés fog változatosságot hozni a kiállítás megszokott kereteibe, amit a látogatók remélhetően szívesen fognak fogadni. Sikertől a termény- és nemeseitelt valómagkiállítás részére olyan állandó jellegű elhelyezést biztosítani, amely lehetővé teszi, hogy szántóföldi növénytermesztésünk ezúttal minden évben megfelelő keretek közt szerepeljen a mezőgazdasági kiállításban.

Ismét szerepelni fognak nagy hírdő kiérletügyi intézményeink, bemutatva a rostos-, olajos-, fűszer- és gyógynövények termesztésére és hasznosítására vonatkozó tudnivalókat. A földművelésügyi minisztérium gazdasági szakosztályai intézményei ez évben is résztvesznek a kiállításban, hogy egymasközt némes v. ronyre kelve, minél hatékonyabban mutassák be szemléltetve oktató anyagukat. Ugyancsak szerepelni fog az Országos Mezőgazdasági Kamara, valamint a Kül-

kereskedelmi Hivatal külön-külön pavilonban nagyerdeku kiállításával. Feltűnést fog kelteni az idén is a zöldmezőkiállítás.

Ezekben az oktató jellegű csoportokban kiváló anyagot állítanak ki a baromfi, halászati, méhészeti, erdőészeti, lacsmetei, borászati és szőlészeti, házipari és iparűvészeti, dohány, mezőgazdasági ipari és élelmiszeripari, valamint a mezőgazdasági gép- és eszközkiállítási csoportokban.

A vadászati kiállítás keretében a berlini nemzetközi kiállításban számos magas díjazást nyert legjobb magyar trófeákat állítják ki vadászaink, amelyek bizonyítják nagy értékű lövést és elismerést fognak kelteni.

H I R E K.

Korvadászat. Szabó Károly és Szabó János özámalomtulajdonosok szombaton mutt egy hetes korvadászatot rendeztek az alsósági vadászterületükön, ahol 148 nyúl került terítékre. A vadászaton, mint vendég résztvevők: Havassy Béla dr. járásbírósi elnök, Maraczi Jenő dr. főorvos, Draviczky Árpád ny. állomásfőnök, Bartha Albert Máv. intéző, László Lajos er. szolgabíró, Nemeth Romold plébános, Hargitai Imre káplán, Mesterházy József felügyelő, Nagy Imre és Nagy Pál tanító, Iván József, Dömöki József és Erdélyi András földbírtokos.

Finn misszionárius Cseleddömőkön. Érdekes vendéget érkeznek közsejének február 8 án. Ekkor tart a. az Ev. H. Otthonban előadásot missziói tapasztalatairól Vapjauvori Turre Afrikában működő ev. misszionárius. Tolmácsolgja Kunoss Jenő magyar ev. lelkész fog lenni, aki Finnországban teljesen elsajátította a finn nyelvet. Kunoss Jenőt a finn testvérek képezték ki egyébként a kínai misszióra és mostan tartja indulása előtt utolsó körútját. A finn misszionárius Afrikában hozott eredeti talványiszobrokat, pogány isteneket is be fog mutatni. Az előadás ingyenes, az egy órát csupán áldozati állíterekekér a magyar evangélikus kínai misszióra.

Halálözán. Hosszas szenvedés után elhunyt 67 éves korában Győr egyik legtekintélyesebb polgára Nemeth Ferenc, a „Fehér Hajú” szálloda és étterem tulajdonosa. Az elhunyt a cseleddömöki régi tekintélyes Toj családából nősült, így sokszor megfordult városunkban, ahol szintén nagy tiszteltnek és szeretetnek örvendett. Az ő kiváló szakértelmének és munkásságának eredménye volt a győri „Fehér Hajú” szálloda és étterem szakszerű fejlesztése, szállodája és konyhája messze földön elismert lett, mert mindenki, aki ott megfordult, az máskor is felkereste, mert ott elsőrendű ellátást kapott és magas nivójú szórakozást élvezett. A nagy munka alásta egészségét és hosszú idő óta kénytelen volt munkakörétől távolartani magát. Szerden délelőtt fél 12 órakor megváltotta szenvedésétől az Úr. Pénteken délután temették a győri újtemető ravatalozó csarnokából örösi részért mellett. A temetésen megilátszott, hogy mennyire szerették és becsülték, mert Győr város társadalma társadalmi és felekezetre való tekintet nélkül ott volt, hogy elkísérje utolsó útjára azt a férfit, akit minden tekintetben oly nagyon megbecsült és szeretett. Özvegye, két gyermeke, valamint kiterjedt és előkelő rokonsága. Köztük feléltészerestök ságorát gyászolja az elhunytban.

Sértéslegeltetési közgyűlés Vöndökön. A vöndöki sértéslegeltetési bizottság január 30 án délután 3 órakor tartja évi közgyűlését, amelyre a bizottság tagjait ezúttal is meghívja az előlégek.

Közigazgatási hírek. A cseleddömöki járás jegyzője kara január hó 25 éni délelőtti 10 órakor a közsej háza tanácstermében Kopprecht Imre főszolgabíró előlékete mellett tiszti értekezletet tart. — Január 27 éni délelőtti a járás ügyi bizottsága tart gyűlést, ugyancsak a főszolgabíró előléketevel.

Letört himbözszál. Súlyos csapás érte Horváth György cseleddömöki Mav. főtisztet és nejét, hefőn délután hosszabb szenvedés után elhunyt egyetlen gyermekük, Sárika egy éves korában. Szerden délután temették a vasutas telepen levő gyászszobát.

Új orvos Egyházaskeszőn. Nemecsek Gyula dr. orvos letelepedett Egyházaskeszőn és ott a rendelését megkezdte.

Jegyzőhelyettesítés. Szabó Ferenc főpóci sekédjegyző betegsége badságra ment. Helyettesítésére Varga Imre ekl. jegyző lett kirendelve.

Iparéngedelyek. Egervári Gyula cseleddömöki vendégfős italmérésre, ifj. Mézáros József cseleddömöki lakos pedig tehertárolására nyert iparéngedelyt.

Műkedvelő előadás Cseleddömőkön. Az év. ifjúsági egyesület ma este fél 8 órai kezdettel a sajtó székháza nagyertermében műkedvelő előadást rendez. Előadásra kerül Csete: Hej, de szép a lakodalom című vidám színműre 3 felvonásban. A bevétel az otthon javára lesz fordítva.

Társasjáték Lengyelországban. Lengyelországban utazó néli társulazást a Magyar Lengyel Idegenforgalmi és Kultúr Bizottság, Alkalmat ad Varsó, Czenstochowa, Lodz, Katowicz, Krakó, Tarnow, Rzeszew és Lemberg megtekintésére. Február 27

16l március 6 ig tartó utazás összköltsége 258 pengő. Minden felvágást megad és prospektust kűd a Lengyel Magyar Idegenforgalmi és Kultúr Bizottság, Budapest, IV. Molnár ucca 35. Jelenkezett elfogad lapunk szerkesztősége.

Állatügyi statisztika Kemenealjáról. Lázár Jenő dr. járási állatorvos kimutatása szerint a legutóbbi évszámra — 1950 — szávasmarha, 3.285 fő, 17.911 sertés, 7.664 juh, 208 kecske, 45 szamár és 1 öszvér található a cseleddömöki járásban. A múlt évben a járás háziparasait levágtak összesen 1900 borjut, 750 marhat, 150 juhot és 5 kecskét. Legjobb állatot a jánosbázai hentesek vágták le, mégpedig 2400 sertést, 850 borjut, 180 szávasmarhat és 99 juhot. Ezeknek a számoknak Cseleddömök mélyen alatta marad. Itt levágtak 1200 sertést, 970 borjut, 165 szávasmarhat és 26 juhot. Szépséglajstromként javít a vágás helyzetén, de nem a cseleddömöki hentesek vagyoni állapotán, hogy a vasutaság Törjéről legalább is 50—60.000 kg hűtő szál fűtt be Cseleddömökre. Az állatvásárok, kűbönöse a vertesértékesítés terén is Japipálja Jánosbáza Cseleddömöki. A múlt évben Janosházán ártírtak 40.400 sertést, 3.800 szávasmarhat és 120 juvat. Ezzel szemben Cseleddömökön 12.200 sertést, 5800 szávasmarhat és 750 juvat. Az állatorvosainkra sem panaszkodhatunk, mert a járányokat és betegégeket csirában előljítják s így a múlt évben vesztettség nem volt, lépeke 1, ruh 2, pestis 2, orban 2 és szeresegő ösöök is ösöt 2 esetben fordult elő. Ha így megy, mindnap az állatvásárok nyugdíja mehetnek!

Szüksége van-e az emberi szervezetenek a manduláknak? Ezerrel az érdekes, mindekket közlelő érinős orvosi témáról beszél dr. Réth Anrél m. kir. egészségügyi főtanácsos Tolnai Világélepe új számában. A legkiválóbb magyar írók novelláin, a cikkek dúsa során és a nagyszerű folytatások révén en kivű közel száz pompás képet talál az olvasó a népszerű képegykban. Tolnai Világélepe egy száma 20

Az a mérhetetlen nagy csapás, mely feljethetetlen, jó leírjem elhunytával ér, teljesen lennjított. Nyílttest csak az hozott fájt lelkemnek, hogy melységes bánatomban oly sokan osztoztak. Mindazoknak, akik a temetésen résztvettek, bánatomban vigasztaltak és drága íriat virágokkal halmozták el, fogadják bánatos szívem hálas köszönetét.

Azonkivül köszönetet mond meggyei Orvosszövetségnek, a Cseleddömöki Nagyközsejnek, a Cseleddömöki Kórház Bizottságának, tisztviselőinek és ösööknek, az Annuciáta Nővéreknak, a Debreceni S. J. S. Szociális Könyvtárnak, a Deveséri Berta Kórháznak, a Tűdőtöbeggondozó Intézetnek, volt lakóházainak, a Cseleddömöki Vasutas Sportegyesületnek, a kórház személyzetének betegjeinek, hogy köszönetnyilvánítással utolsó életem hozzáadott szeretett írijeimnek.
Ösv. dr. Szomrály Zoltáné

Agyneműre, fehérneműre „PAMÁSZON“ vásznat és siffont vegyen.
Egyedárusítás: DIVATESÁRNOK
Cégtulajdonos: **Becker és Mayersberg.**
Telefon: 93.

Elhunyt Celldömök legöregebb polgára. Hétfőn este 9 óra tájban a Regő félsz. divatruháit elől hirtelen összeesett és meghalt városck legöregebb polgára Steiner Rudolf. Steiner Rudolf 91 évet élt, egészen fiatalon került városunkba, hosszú ideig az Általános cég könyvelője volt, majd annak elhagyása után a Vidi házban nyitott kisebb szatócsüzletet, de az üzlet rosszul ment és felhagyta vele, különböző üzletekkel foglalkozott, majd hosszabb ideig Novak Jenő ügyvédi irodájában dolgozott. Az utóbbi időben Záborszky Sándor végrehajló irodájában segédkezett. Szerdán délután 2 órakor temették el nagy részvét mellett.

Műkedvelő előadás János hazájában. Ma este 8 órakor a jános hazai Katolikus Kör tehetséges gárdája műkedvelő előadást rendez az éptendő Katolikus Haz javára. Színe urból — Illyésné: Ne játszd a csókkal című 8 félonos műve színműve. Az előadás iránt igen nagy az érdeklődés, mert a jános hazaiak és környékbeliek ezzel is kiakarják mutatni az ügybárgalmukat a Katolikus Haz fontossága és szükségessége iránt. Remélhető, hogy e kis gárda — melynek szakavatott vezetője Poller Erzsébet a főnök — igen kellemes estét szerez a halga tömegnek. Az előadást táncmulatság követi.

Segédjegyzőválasztás Nagymenyháza. A nagysimonyi segédjegyzői állásra január 31-én délután fel 3 órakor lesz betöltve. Az állásra csak Magyarország Jászai és Varga Imre ölt. jegyzői pályázhat.

Eljegyzés. Csicserei Imre és Csellómöki m. kir. pénzügyi főjegyző eljegyzte Kötés Veronkát Óriazent-péterről.

Elhunyt Satali István. Ösv. Marton Andrásné 18 éves Irén nevű leánya rövid szenvedés után csütörtökön este 7 óra tájban elhunyt. Szombaton délután temették a gyászházból nagy részvét mellett. Édesanyja, testvérei, kiterjedt rokonsága gyászolják.

A vasutasok báljára, mely február 3-án lesz a Csillag szálloda Szász termeiben, már nagyban folynak az előkészületek s minden remény megvan arra, hogy az egész rendezés végére bízhatatlan munkája által a legnagyobb siker jegyében fog lezárni az Összefogatlanság hagyományos karnevál bálja. Asztalokról már most ajánlatos gondoskodni. A vezetőség pedig felkéri a hölgyeket, hogy azok lehetőleg dírdíruháiban jelenjenek meg, mert az mutatós és olcsó és a szűkönek nem okoz nagy költséget.

Közgyűlés. A HONSZ celldömöki ága és a jános hazai önk. társulategyesület ma tartja évi rendező közgyűlését. — Január 27-én délelőlt 10 órakor Erőss Kálmán oskifyaszonnyai kisgazda tart gazdaértekezletet Celldömökön a Korona szálló nagytermében.

A Pauli Társaság új számában Mikecz Ödön dr. államtitkár, Möller Károly dr. (Miskolc), Magyar Miklós — Az értéktörvényről a gabona- és áruipacokról, az új parcellázásokról, ipari tranzakciókról, osztalék hírekről kitűnő információkat közöl a lap.

Traktor, cséplőgép, magtisztító gép és egyéb mezőgazdasági gépekkel tanfolyam. A m. kir. földművelésügyi és kereskedelemügyi miniszterek rendelkezése értelmében a m. kir. földművelésügyi miniszterium anyagi

székhelyi mezőgazdasági gépekkel tanfolyamot rendez Győrött a M. kir. alábbi fém és textilipari szakiskolában (Győr, Vilmos császár

ut. 7.). A tanfolyamot résztvevők az első segélynyújtásra is ki lehetnek tekintve. Ismeretleves a kenderajok szabványosításának a jelentősége is. A tanfolyam 1938. évi február hó 7-én, hétfőn reggel 8 órakor kezdődik és tart február 26-ig bezárólag. A tanfolyamon résztvehet minden 18 évetelt betöltött egyén, aki a traktor és a többi mezőgazdasági gép kezelését meg akarja tanulni. Résztvételi díj 15 pengő. Jelentkezni lehet a 15 pengő részvételi díj egyidőjű beutalása mellett személyesen vagy írásban a Felsődunántúli Mezőgazdasági Kamaránál Győr, Bisinger sétány 32. Jelentkezési határidő 1938. január hó 28. Tekintettel arra, hogy a tanfolyamot csak megfelelő számú jelentkezés esetén tartja meg a Mezőgazdasági Kamara, kérjük a határidőig jelentkezni, mert a fenti okból későbbi jelentkezők ügyeembe nem vétetnek. A résztvevők a tanfolyam végzetével vizsgát tesznek és ha a vizsgán megfelelnek, bizonyítványt kapnak. A résztvevők részére ingyen és közös szállásról a kamara gondoskodik. 40 résztvevő részére a kamara szállásokat is ad, a szállások kimosásának és szalmával való megtöltésének, továbbá a közös terem fűtésének és világításának költségét a résztvevők sajátjuktól közösen viselik. Takaróznak pókrónt minden résztvevő hozzon magával.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon jó rokon és ismerosnek, akik felejtéttelen anyánk temetésén megjelentek, koporsójára virágot helyeztek s bánatunkban vigasztaltak ezuton is hálás köszönetet mondunk. Külön köszönetünket fejezzük ki az Ipartestület és Kat. Legényegylet tagjainak, hogy a temetésen az egyesületek zászlója alatt megjelentek.

Kiálti testvérek.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon jó rokonok, ismerosök, akik egyetlen jó fiam ifj. Tarr József máv. mezőgazdasági tanonc elhunytá alkalmával temetésén megjelentek, részvétüket kifejezték s koszorút helyeztek ravatalára; különösen az egyesületek, akik testületileg zászló alatt vettek részt a temetésen, ezuton bánatos szívűnk melyéből hálás köszönetet mondunk ifj. Tarr Józsefnek.

Házhely eladó

oldalt bekerítve és 4+4 méter új téglapüvellettel

Nyílt-tér.
E rovatban közöltejért felelősséget nem vállal a Szerk.

Nyilatkozat.
Alúírott Goldschmid Béla, az Erdős Maimos Rt. képviselője, volt celldömöki, jelenleg kapuvári lakos közlöm, hogy valótlan Singer Béla vaskereskedő, e. e. hadnagy úrnak a becsületügyi eljárás során tisztelt becsületiszavával megerősített azon állítása, hogy nem volt korábban tudomasa arról a bizonyos levélről, ami miatt ő em 1934. december 27-én lovagias elégteltelt kért és ha lesz Singer Béla e. e. hadnagy úrnak anyai férjasság, hogy éppen a bíróság -le állt, akkor meg fogom látni a módot arra, hogy ezen nyilatkozatom valódiságát a független magyar bíróság előtt beigazolom, mert ez nekem jogom magánérdekem.

Celldömök, 1938. január 20.
Goldschmid Béla.
Nyilatkozat.
Barátaimtól értesültem, hogy Goldschmid Béla, volt celldömöki lakos személyemmel kapcsolatban sértő nyilatkozatot akar közzétenni. Kijelentem, Goldschmid Béla állítása valótlan és ezért ellene büntvádi feljelentést teszek.
Celldömök, 1938. január 21.
Singer Béla.

Kenyeri község előjárósága.
173/938.

Árverési hirdetés.

Kenyeri község képviselő-testületének január 17-én hozott határozata alapján ezennel közhírré tesszük, hogy a község határában circa 1360 kat. hold területen gyakorolható

vadászati jog

1938. február 1-től 1948. január 31-ig terjedő 10 évre 1938. február 6-án délután 3 órakor a községbíró házánál nyilvános árverésen haszonbérbe adatik. Kikiáltási ár 500 P.

Vadállomány: nyul, fogoly, fácán, őz és szarvas mint váltó vad.

Állomás helyben. Árverési feltételek a pápoci körjegyzői irodában hivatalos idő alatt betekinthetők.

Kenyeri, 1938. január 17.
Császár József sk. híró.
Benkő Gyula sk. körjegyző.

Rheuma köszvény, csusz, fochias szertartásmentes gyógyítására Budapestén a

HUNGARIA FÜRDŐ

türkölty
VII. Dehary ut. 44. Orvosi felügyelet
Ötös pánszf. árak. Ellátás és szobák-ról gondoskodik az épületben levő Con inentál Szállóban. Ismeretért küldünk.

Hirdessen a Kemencsaljában



Aki jó és egészséges gyümölcsöt akar termelni, az NETTOSPRICC permetezőt vegyen.
Megrendelhető Fleiner Bélánál Celldömök, Koptik Apát u. 24.

Üzlethelyiség gróf Széchenyi-utca 5. sz. alatt azonnal kiadó, értekezni lehet ugyanott az üzletben.

Kiadó 5 hold szántó és rétföld pajtával együtt.
Érdeklődni lehet Németh Imre tulajdonosnál Tapolca Balaton szálloda.

Hirdetéseket felveszünk Apolló Hangos Mozgó
Felelos vezető: WITTMANN ANDOR Celldömök.

Január 22 szombat, 23 vasárnap.
Gyönyörű látványos tengerész film:

Dalol a flotta

Érdekes kiegészítő és Híradó.
Előadások kezdete: szombaton este fél 9 órakor, csütörtökön délután 4, 6 és este fél 9 órakor.

Január 26 szerda, 27 csütörtök.
Ketten egy jeggyel.
Csak 16 éven felülieknek.

A BÜNÖS

[A. hügn. én vagyok.]
Széleskörű kiegészítő és Híradó.
Előadások kezdete: szerdán este fél 9 órakor, csütörtökön délután 6 és este fél 9 órakor.

Kölessönkönyvtár 3000 Celldömökön
kötetes kölessönkönyvtárat a Wesleyényi utca 1. szám alatti lakosnagon megvásárolhatók. Helyi Polgárházban hirdetni háromszor cserélhet úgy a magyar, mint a világirodalom classicus módra ültetve.
Kemény Klári.